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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 
DU MOULIN TENUE LE LUNDI 10 FÉVRIER 2020, À 18H30, À LA SALLE DU PERSONNEL DE 
L’ÉCOLE. 

 ____________________________________________________________________________________ 
 
Présences   

 
• Josée Marc-Aurèle 
• Valérie Ouellette 
• Annie Campeau  
• Isabelle Giroux 
• Nathalie Breault 
• Brigitte Lasnier 
• Sophie Léonard 
• Audrey Jacques 
• Nadir Oliveira Dias 
• Mario Laroche 
• Claudine Boucher  
• Geneviève Papineau (substitut de Mélanie Arseneault) 
• Isabelle Roberge, directrice adjointe 
• Liette Jodoin, directrice  

 
Absence   

• Linda Brodeur (membre substitut) 
• Mélanie Arseneault 
• François Paradis 

 
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum (2) 

 
Madame Josée Marc-Aurèle nous adresse le mot de bienvenue. 

 
Tous les membres ayant été convoqués, le quorum est constaté et 
l’assemblée est déclarée régulièrement constituée. 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption, 3) 
 

CÉ-19-20-23 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Valérie Ouellette, 
secondée par madame Annie Campeau, 

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour. 
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3. Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 
16 décembre 2019 (adoption, 5) 
 

CÉ-19-20-24 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Nathalie Breault, 
secondée par madame Brigitte Lasnier,  
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 16 
décembre 2019. 
 

4. Parole au public (information, 15) 
 

Aucun public. 
 

5. Suivis au procès-verbal (5) 
 

Projet de loi 40 :   
 
Quelques faits saillants de la Loi modifiant la Loi sur l’instruction 
publique (projet de Loi 40) : madame Liette Jodoin souligne que la 
nouvelle Loi a été adoptée à l’Assemblée nationale, sous bâillon, le 
8 février dernier.  Depuis cette date, les commissaires ne sont plus en 
fonction. C’est le directeur général qui assure l’intérim et toutes les 
fonctions du conseil des commissaires.  La commission scolaire est 
maintenant devenue un centre de services scolaire (CSS). Son 
nouveau nom sera déterminé par le Ministre. 
 
Campagne de levée de fonds : 
 
Selon madame Josée Marc-Aurèle, le projet avance bien. 
L’événement Les ventes de garage de l’école Du Moulin aura lieu le 
samedi 23 mai 2020. Les membres du comité organisateur ont réalisé 
un plan de l’aménagement représentant les emplacements des 
tables à l’intérieur (40 tables au gymnase) et à l’extérieur dans la 
cour (55 tables sur une possibilité de 140).  
 
De plus, pour l’occasion, la cantine mobile de la ville a été réservée. 
Il y aura également une table « Du Moulin » qui servira à la vente        
d’articles donnés gracieusement par des parents et qui seront 
vendus au bénéfice de la campagne de financement. La 
recherche de commandites est toujours en cours. 

 
6. Semaine de la persévérance scolaire (discussion, 5) 

 
Madame Jodoin nous informe que dans le cadre de la semaine de 
la persévérance scolaire, un événement marquant se tiendra au 
gymnase devant tous les élèves de l’école, soit le jeudi 20 février, à 
9h30,  
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Sept élèves ont été choisis et reconnus par leurs enseignants(es) de 
6e année pour leur persévérance digne de mention (incluant le 
groupe 989). Parmi ces candidats, une fille et un garçon ont été 
désignés comme grands gagnants.  
 
Lors de l’événement, des certificats, des plaques honorifiques et 
autres cadeaux seront remis par madame Valérie La Madeleine, 
commissaire, par la direction de l’école et par des représentants de 
la ville de Ste- Julie.  
  

7. Grille-horaire (adoption, 5) 
 

Madame Liette Jodoin présente la grille-horaire pour l’année 
scolaire 2020-2021. Il n’y a pas de changement.   
 

CÉ-19-20-25 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Sophie Léonard, 
secondée par madame Audrey Jacques, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la grille-horaire. 

 
8. Grille-matières (adoption, 10) 

 
Madame Liette Jodoin présente la grille-matières. Il n’y a pas de 
changement demandé par l’équipe des enseignants. 
 

CÉ-19-20-26 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Nadir Oliveira Dias, 
secondée par monsieur Mario Laroche, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la grille-matières. 

 
9. Normes et modalités en évaluation (information, 10) 
 

Madame Liette Jodoin présente le document des normes et 
modalités en évaluation. Il n’y a pas de changement.   
 

10. Sécurité aux abords de l’école (information, 15) 
 

Madame Liette Jodoin mentionne qu’une demande a été faite 
auprès du service de police afin que des patrouilleurs viennent 
effectuer de la surveillance aux abords de l’école le matin, la 
période la plus problématique. Des patrouilleurs se sont 
effectivement présentés. Madame Julie Fontaine du service de 
sécurité incendie viendra également observer le jeudi 20 février la 
signalisation et les habitudes des parents qui viennent déposer les 
enfants à l’école. 
 



 

 
Procès-verbal du CÉ du 10 février 2020 

4 

D’autres solutions vont également être regardées afin d’augmenter 
la sécurité des élèves aux abords de l’école. 
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11. Programmation des journées pédagogiques 2020-2021 (adoption, 
10) 

 
Madame Claudine Boucher nous présente les activités choisies pour 
l’an prochain. Un soin particulier est apporté au choix des activités 
afin d’offrir une bonne variété d’activités, abordables et non 
répétitives.  

 
CÉ-19-20-27 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Geneviève Papineau, 

secondée par madame Isabelle Giroux, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la programmation des 
journées pédagogiques 2020-2021. 
 

12. Vie à l’école (information, 10) 
 
Madame Sophie Léonard nous informe des activités du préscolaire :  
 
Préscolaire 
• L’activité de glissade a été annulée à cause de la température ; 
• La sortie au parc Harvey a eu lieu le 31 janvier ; 
• La visite des neurones atomiques a été annulée à cause de la 

tempête (école fermée) ; 
• Portes ouvertes avec les parents le 6 février ; 
• Fabrication d’inukshuks avec les élèves de 5e année le 12 février ; 
• Activité « Lire et faire lire » : des grands-parents bénévoles de la 

bibliothèque de Sainte-Julie viennent tous les vendredis lire des 
histoires aux élèves en petits groupes ; 

• Patinage à la patinoire de l’école le 14 février ; 
• Parade des 100 jours le 21 février : les enfants seront déguisés en 

« centenaires ». 
 
Madame Annie Campeau nous informe des activités du 1er cycle : 
  
1re et 2e année 
• Début des scénarios pour mieux écrire (règles orthographiques) ; 

 
1re année 
• Utilisent beaucoup la boite de lecture (livres sur les émotions, la 

différence, les comportements, etc.) ; 
• Activités spéciales pour la Saint-Valentin ; 
• Rencontres de parents au 2e bulletin ; 
• Portes ouvertes avec les parents avant la semaine de relâche ; 
• Exposé oral sur leur sport d’hiver préféré. 
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Madame Audrey Jacques nous parle des activités du 2e cycle : 
 
4e année :  
• Début des scénarios pour mieux écrire (règles orthographiques) ; 
• Module d’écriture sur les récits ; 
• Projet en sciences sur l’espace; 
• Saint-Valentin : mots doux entre les élèves; 
 
3e année  
• Activité sur les Algonquins à venir ; 
• Ateliers en rotation sur la lecture, l’écriture et les mathématiques ; 
• Madame Nathalie est présente en renfort dans les 2 classes ; 
• Lecture d’un premier roman en classe ; 
• Début du texte explicatif. 
 
Madame Valérie Ouellette nous parle des activités du 3e cycle : 
 
6e année :  
• 30 élèves des 4e, 5e et 6e années se rendront voir une compétition 

de plongeon à la piscine du stade olympique le 28 février; 
• Collecte de vêtements et couvertures chaudes pour le refuge; 
• Journée « porte ton pyj » le 27 février, en lien avec la fondation 

enfant soleil (don de 2$ par enfant pour porter un pyjama); 
• Les rencontres d’Héma-Québec commenceront sous peu en vue 

de la collecte de sang; 
• Création de périscopes (réflexion de la lumière); 
• Ateliers d’écriture. 
 
En complément d’information, dans le cadre de la semaine du 
personnel, Madame Liette Jodoin mentionne que les membres du 
personnel ont eu droit à de belles surprises tous les jours. D’autre part, 
de nouveaux livres ont été achetés pour la bibliothèque centrale de 
l’école.  

 
13. Service de garde (information, 10) 

 
Madame Claudine Boucher souligne que la Fête des neiges aura 
lieu le 26 février au lieu du 25 février, et en cas de mauvaise 
température elle sera déplacée au 27 février.  
 
L’activité parascolaire « Karaté sportif » est très populaire. 
Actuellement, il y a un groupe de 40 élèves, mais il y aurait eu de 
l’intérêt pour faire un deuxième groupe de 40 élèves.  
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Les activités de patinage sont également populaires.  
 
Il y aura des activités spéciales lors de la Saint-Valentin. Les 6e année 
auront également un « dîner pizzas ».  

 
14. Comité de parents (information, 5) 

 
La dernière rencontre a eu lieu le 16 janvier. Voici les sujets qui ont 
été abordés : 

  
• Présentation du Guide d’accompagnement relatif aux 

contributions financières pouvant être exigées par les écoles et les 
centres (listes de fournitures scolaires); 

• Retour de consultation sur la Politique relative aux contributions 
financières pouvant être exigées par les écoles et les centres (frais 
chargés et non chargés aux parents); 

• Retour de consultation sur la Politique relative à la perception des 
créances 

• Nomination d’un substitut au Protecteur de l’élève; 
• FCPQ – colloque à venir; 
• Web binaire à venir ; 
• Retour sur le comité consultatif EHDAA. 

 
15. Correspondance (information, 5) 

 
Lettre reçue de la Fédération des services de garde pour la semaine 
des services de garde (juin).  

 
16. Levée de l’assemblée (adoption, 1) 

 
CÉ-19-20-28 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Brigitte Lasnier et 

secondée par madame Sophie Léonard,  
 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, de lever l’assemblée à 19h55. 
 
_____________________________            ___________________________ 
JOSÉE MARC-AURÈLE   LIETTE JODOIN 
Présidente du CÉ    Directrice 
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